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DHJETË VJET RRUGËTIM- KRIJIMI DHE ZHVILLIMI I ORGANIZATAVE TË SUKSESSHME 
 
PROFESIONALE- HISTORIA E MBËSHTETJES SË ODËS SË MJEKËVE TË KOSOVËS

Për një dekadë, Qeveria e Dukatës së Madhe të 
Luksemburgut ka luajtur një rol të rëndësishëm 
në mbështetjen e zhvillimit të sektorit shën-
detësor në Kosovë, duke përfshirë themelim-
in e institucioneve të reja të dala nga procesi 
i reformës në sektorin e shëndetësisë. Përmes 
investimeve strategjike dhe bashkëpunimit të 
ngushtë, Qeveria e Dukatës së Madhe të Luk-
semburgut, përmes Agjencisë së Luksemburgut 
për Bashkëpunim Zhvillimor në Kosovë - LuxDev, 
(projektet KSV/014 dhe KSV/017), ka dhënë një 
kontribut të rëndësishëm në hartimin e politi-
kave dhe rregulloreve për menaxhimin e kujdesit 
shëndetësor. Gjithashtu, ka kontribuar në rritjen 
e kapaciteteve njerëzore dhe infrastrukturore të 
nevojshme për funksionimin e suksesshëm të in-
stitucioneve shëndetësore.

Një nga fushat kyçe të fokusit të Bashkëpunim-
it Zhvillimor të Luksemburgut, ka qenë krijimi i 
kapaciteteve të nevojshme për funksionalizimin 
e institucioneve të reja që dalin nga përpjekjet 
për reformën e kujdesit shëndetësor, me theks 
të veçantë funksionalizimin e Odës së Mjekëve të 
Kosovës (OMK).

Bashkëpunimi Zhvillimor i Luksemburgut ka 
qenë një aktor kryesor në ndihmën për zhvillimin 
e legjislacionit për krijimin e Odave të Profesion-
istëve Shëndetësorë (OPSh), duke kontribuar në 
funksionalizimin e plotë të këtyre institucione-
ve të reja në Kosovë. Ky angazhim ka përfshirë 
ofrimin e asistencës teknike, bashkëpunimin 
e ngushtë me ekspertë juridikë vendorë dhe 
ndërkombëtarë, zyrtarë qeveritarë dhe organi-
zata profesionale. Objektivi ka qenë përafrimi i 
kornizës ligjore ekzistuese me standardet ndër-
kombëtare, duke reflektuar gjithashtu nevojat 
dhe aspiratat e OMK-së për t’u zhvilluar në një 
organizatë profesionale të nivelit evropian e 
botëror. Ndihma e ofruar ka lehtësuar krijimin e 
partneriteteve bashkëpunuese me institucione 
të ngjashme në rajon dhe në vendet evropiane. 
Kjo ka mbështetur rritjen e kuadrit ligjor për 
OMK-në, ka përmirësuar performancën e struk-
turave qeverisëse dhe ka nxitur zhvillimin e qën-
drueshëm të OPSh-ve, veçanërisht të OMK-së.

Në fillim të themelimit të OMK-së në vitin 2014, 
përmes “Programit për Mbështetjen e Shënde-
tësisë në Kosovë KSV/014”, dhe më pas në fazën 
e dytë të këtij projekti, KSV/017 (duke filluar në 
vitin 2016), është ofruar mbështetje teknike dhe 
financiare për përshtatjen dhe rivitalizimin e 
ambienteve të Odave të Profesionistëve Shën-
detësorë. Ambientet e reja do të përfshijnë zyra 
si dhe hapësira të dedikuara për konferenca, 
seminare dhe takime pune për profesionistët 
e kujdesit shëndetësor. Kjo strukturë e re do të 
sigurojë mjedise më të përshtatshme për funk-
sionimin, shërbimet dhe aktivitetet e OPSh-ve. 
Ndërtesa e re do të jetë miqësore me mjedisin 
dhe do të ndërtohet duke pasur parasysh qën-
drueshmërinë afatgjatë.

Me qëllim të përmirësimit të efikasitetit të përg-
jithshëm organizativ, produktivitetit, vendim-
marrjes dhe efektivitetit, ofrohet asistencë tekni-
ke për dixhitalizimin e proceseve të punës, si dhe 
ngritjen e një sistemi të menaxhimit të informa-
cionit për OMK-në.

Përveç investimeve në legjislacion dhe infras-
trukturë, fuqizimi i stafit të OMK-së në planifikim-
in strategjik, zhvillimin e lidershipit, menaxhimin 
financiar dhe qeverisjen efektive është, gjithash-
tu, në fokusin kryesor të partneritetit ndërmjet 
projektit KSV/017 dhe OMK-së. Nëpërmjet orga-
nizimit të vizitave studimore, takimeve të punës 
dhe konferencave të ndryshme shkencore, pro-
jekti ka lehtësuar mundësitë për pjesëmarrjen 
e stafit të OMK-së, mjekëve dhe profesionistëve 
të tjerë të kujdesit shëndetësor në ngjarje të 
ndryshme profesionale. Kjo e ka mbështetur 
OMK-në në zhvillimin e bashkëpunimit me orga-
nizata të ngjashme në rajon dhe në Bashkimin 
Evropian për shkëmbimin e praktikave dhe për-
vojave si dhe sigurimin e njohjes dhe anëtarë-
simit të OMK-së në rrjetin profesional përkatës, 
anëtarësimin dhe iniciativat në BE dhe në botë.

Gjatë dekadës së kaluar, Oda e Mjekëve të 
Kosovës ka demonstruar përkushtim të palëkun-
dur për të evoluar në një organizatë profesionale 
të qëndrueshme dhe të suksesshme, të cilën ne 
jemi krenarë ta mbështesim.
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